
Урок 26, 27. Види електротравм 

Мета уроку: засвоїти знання щодо причин виникнення електротравм. 

Хід уроку: 

Більшу небезпеку становить дотик людини до струмопровідних частин 

електроустановок вразливими рефлексогенними зонами – скроні, шия, груди, 

який може призвести до електричного удару. Тривалість впливу електричного 

струму в значній мірі визначає результат ураження, тому що зі збільшенням часу 

впливу величина струму через тіло людини зростає, потім знижується захисна 

функція організму, а також підвищується ймовірність впливу струму на м’яз 

серця, коли він знаходиться в найбільш уразливому стані. М’яз серця в різні фази 

його діяльності 1-1,5 c неоднаково чутливий до електричного струму. 

Вважається, що найбільш вразливою є фаза, що триває порядку 0,2 с – період, 

коли закінчується скорочення шлуночків серця, і м’яз його переходить у 

розслаблений стан. 

Якщо під час цієї фази через серце проходить електричний струм, то при 

деяких його значеннях може виникати фібриляція серця. Тому, чим менша 

тривалість протікання струму через організм людини, тим менша ймовірність 

його впливу на м’яз серця у вразливій фазі. Іншими словами, при тривалості 

впливу струму на людину, що дорівнює тривалості кардіоцикла 0,75-1 с, 

небезпека виникнення фібриляції серця велика. При тривалості впливу 

електричного струму 0,2 с і менше, небезпека виникнення фібриляції мала, а, 

отже, небезпека ураження струмом людини різко зменшується. 

Людина, що страждає захворюваннями серцево-судинної системи або 

органів внутрішньої секреції і нервової системи, більше піддається впливу 

електричного струму, ніж здорові. Тоді коли людина в зосередженому стані, 

наприклад, підготовлена до можливості впливу електричного струму, то вона 

менше піддається небезпеці впливу струму, за інших рівних умов. Умови 

зовнішнього середовища визначають результат ураження в тій мірі, в якій вони 

сприяють зниженню значення електричного струму, що протікає через людину, 

і обмежують фактори, які знижують електричний опір організму. 

 

Д/З: Опишіть санітарно-гігієнічні вимоги до приміщень, в яких розміщено 

електроустаткування. 
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